Logika egyszer(en

L0 Logikai kijelentésnek tekinthetjiik-e az alabbi dllitasokat?
a) Jomagam matematikabol okos vagyok.
b) Jomagam matematikabél 6tos voltam tavaly év végén.
c) Te vagy a legszebb liny a viligon!
d) Repiil a balna.
¢) Sapadt a Hold.
f) A Hold fényrendje ebben a pillanatban 5 vizudlis magnitidé.

(17 Logikai kijelentések-e az alibbi mondatok? Ha igen, akkor mi a logikai éntékiik?
a) A 100 nagy szam.
b) A 100 a 10-nek négyzete.
¢) A 100 csak a 10-nek négyzete.
d) Lattil-e mdr karén varjiat?
¢) Esik az esé.
[f) J6zsi alacsonyabb, mint Géza; Géza alacsonyabb, mint Feri. és J6zsi magasabb, mint Feri.

[TI0) Fogulmazzuk meg a kovetkezé kijelentések tagadisiit.
a) Nem félek a dolgozattdl.
b) Minden filmet lattam mar.
¢) Minden szarka farka tarka.
d) Van rovid nyaku zsirdf, amely jol fesiilt.
¢) Létezik olyan geometriai rendszer. amelyben a hiromszog belsé szogeinek 6sszege nem 180°
f) Minden érettségi feladatsorban van ilyen feladat.
g) Létezik holl6, amely nem fekete.
h) Egyik 7-tel oszthaté sziam sem oszthaté 5-tel.
i) Barmely két egyenes metszi egymast.

[ Jeldlje A = hideg van, B = jél feliliézim, C = fiazom, D =mozogni kell kijelentéseket. Irjuk le
szoveggel a kovetkezdket:

a) AnC; b) BvD; c) DA-C;
d) =(CAD)VB; e) (AAC)V(BA—-D).

73] Ma kedd van. Melyik kijelentés igaz és melyik hamis?
a) Nincs hétvége.
b) Vasirnap van vagy hétkoznap.
¢) Holnap kedd van vagy ma hétfs.

d) Holnap szerda van és ma csiitortok.
¢) Tegnap hétkoznap volt €s holnap nem lesz hétvége.
f) Holnap péntek lesz, vagy tegnapeldtt hétvége volt vagy csiitortok.

[IFA Az alibbi mondatok koziil melyik a ,,Zsoltinak matematikdbol minden jegye itiis.” kijelentés
tagadisa?
a) Zsoltinak matematikibél esak harmasai vannak.
b) Zsoltinak matekbd6l van 6tosnél rosszabb jegye is.
¢) Zsoltinak matekbél két hirmasa van és biolégiiabol megbukott félévkor.
d) Zsoltinak nincs 6t6se matekbal.



{75 Keressiik meg, melyik kijelentésnek melyik a tagaddsa. Allitsuk pérba 6ket.
A = Minden egész szam oszthaté harommal.
B = Van olyan egész szim, amely oszthaté harommal.
C = Egyetlen egész szam sem oszthaté harommal.
D = Van olyan egész sziam, amely nem oszthat6é harommal.

[I7) A De Morgan-azonossigok segitségével fogalmazzuk it a kévetkezs kijelentéseket.
a) Nem igaz, hogy jol bilidrdozok és golfozok.
b) Nem igaz. hogy a neved Kata vagy Klira.
¢) Nem vagyok James és nem vagyok Bond.
d) Nem megyek a boltba vagy nem porszivézok fel.

¥4 a) Fogalmazzuk meg az dllitisok tagadasat.
b) Déntsiik el hogy melyik kijelentés igaz vagy hamis. Irjuk a logikai értékeket a tiblizatba.

A = Minden trapéznak van két parhuzamos oldala és minden szoge kulonbozo.
B = Van olyan deltoid, melynek minden s26ge killonbazd.
C = Létezik négyzet, melynek minden oldala vagy terilete egységnyi

74 Mit kell tenniink ahhoz, hogy igazza valjanak a kijelentések?
a) Délutin megesinilom a matek és a fizika hazit, vagy megtanulom a verset.
b) Vacsorira rantottit siitok vagy bundis kenyeret és este megnézem a Szivszerelem cimi filmet.

[IF0) Az alibbi kijelentések csak négyszogekrdl sz6lnak. Haszniljuk a kévetkezd jeldléseket: N = négyzet,
P = paralelogramma, R = rombusz, E = két-két szemkozti oldala egyenls, K = két-két szomszédos
oldala egyenld, T = szogei egyenlok. Forditsuk le ,magyarra™ az alibbi kijelentéseket, majd
dontsiik el, igazak-e vagy sem.

a) N=P; b) P-R; c) PoE, d) (EAK)—R;
e) (EAKAT)—N; f) (EAKvT)—R; 2) N(RAT).

a) Melyik tétel egyik irinyu megfogalmazisa a kovetkezd Kijelentés?

T = Ha egy hiromszog derékszogi, akkor az atfogé felezGpontja a hiromszog kéré it kor

kozéppontja.
b) Déntsiik el, az alibbi mondatok kéziil melyik az igy kimondott tétel megforditisa.

A = Ha egy hiaromsz6g dtfogéjanak felezépontja a hiromszog koré irt kor kézéppontja, akkor
a hdaromszog derckszoga.

B = Ha egy haromszog egyik oldalanak felez6pontja a hiromszog koré int kor kozéppontja,
akkor a hiromszog derékszogi.

C = Ha egy hiromszog egyik oldalinak felezépontja a hiromszog kéré irt kor kozéppontja,
akkor a haromszog befogéinak négyzetosszege az atfogé négyzetével egyenlé.

[ a) Fogalmazzuk meg az alibbi dllitisok megforditasat.
b) Dontsiik el az illitisrél és megforditisardl, hogy igaz vagy hamis. Toltsiik ki a tiblizatot.

A = Ha egy négyszdg 416i felezik egymést, akkor az paralelogramma. | ' '
B = Ha egy héromsz6g silypontja a haromszogon kivilre esik, akkor beisé sz6geinek felez6i
‘egy pontban metszik egymést.

'c=mmwmmmmm
D = Ha eqy egész sz4m oszthatd 7-tel, akkor oszthatd 21-gyel.



